

2022年5月20日

2版

综合

编辑:顾盛杉 张 明  
组版:卞 慧

## 接种新冠疫苗 守护大众健康



我区下好疫情防控期间夏收夏种“六子棋”

## 为麦客谋划服务协调“一盘局”

**本报讯(特约记者 沈祥星 通讯员 季燚)**田家少闲月,五月人倍忙。三夏工作即将展开,我区针对外地麦客跨区作业谋划服务协调“一盘局”,下好疫情防控期间夏收夏种“六子棋”。

统筹联动“压担子”,超前谋划“搭台子”。我区小麦种植面积44万亩,预计5月25日后开始陆续收割,按照收获期15天测算,预计将需要750台小麦联合收割机。受疫情影响,部分熟练农机手滞留在外省市,农机具和农机手存在一定缺口。我区迅速统筹谋划,以镇街为责任主体,农业农村局、交通运输局等部门通力合作,建立有序、高效的应急处理机制。

多措并举“铺路子”,暖心服务“有点子”。为了让跨区作业人员踏踏实实到姜,我区结合疫

情防控提供“三个一”服务。安心来姜一封信,各镇街向往来姜的外地农机手发送邀请信,提前告知姜堰疫情防控要求及各项服务政策,专人负责跨区机具载运车辆信息统计和通行证办理,并全程对接来姜作业机具接车管理工作,确保跨区作业人员“点对点”开展机收作业。建议外地机手5月20日前来姜,安排车辆统一接站,集中前往指定场所,作业全部结束后闭环离姜;免费隔离一份礼,提前准备免费隔离场所,对健康码、行程码均绿色且无星的省外麦客落实3天集中隔离措施,隔离期间赠送私人订制爱心大礼包,放有洗漱用品、口罩、体温计、消毒液、解暑茶以及其他个人必需品等;温馨提示一卡通,发放绿色畅行一卡通,标明后勤保障信息服务内容,如经销商、维修

点信息,提醒备足常用零配件,组织调度农机维修人员,建立忙时农机应急抢修保障制度。公开备案在册56家具有成品油零售经营资格的加油站(点)信息,并及时向供油部门提供农机用油需求,确保农机用油安全。

严阵以待“撸袖子”,守住农民“粮袋子”。我区农业系统党员干部克服疫情不利影响,全力帮助农户解决夏收、夏种、夏管难题,指导全区家庭农场服务联盟、产业化联合体等具有烘干服务的场所提前做好烘干设备运行调试,合理安排好收割、烘干时序,最大程度发挥产地烘干中心服务效能,确保小麦适时收获、颗粒归仓;周密安排水稻播栽,围绕稳面积、保总产要求,多途径挖掘面积增量,优化水稻品种布局,大力推广机插秧。

## 区机关事务服务中心贯彻落实区综合考核总结表彰大会精神

**本报讯(通讯员 朱树元)**日前,区机关事务服务中心召开专题会议,传达学习、贯彻落实全区2021年度综合考核总结表彰大会精神。

中心主要负责同志要求全体工作人员重整行装再出发、加压奋进建新功,铆足争先领先的干劲,全力以赴做好下一阶段重点工作。加紧推进行政中心大院雨污分流及道路“白改黑”工程项目,力争月底前基本完成主体工程,打造行政中心整洁优美环境;抓好行政中心大院常态化疫情防控、安全生产工作,坚决落实好上级“疫情要防住”“发展要安全”指示要求;周密谋划公共机构节能工作,积极对接上级主管部门,细化考核指标,加强考核过程性跟踪监测,推动全区357家公共机构落细落实节能措施,确保2022年“公共机构单位建筑面积能耗下降率”指标在全市名列前茅。

## 区发改委引导农户集约化高效化发展

**本报讯(通讯员 孙娇)**日前,区发改委开展农资购买情况专项调查。

此次重点调查农调户小麦、粳稻、油菜籽等代表性农作物所需化肥、农药、种籽、农膜等生产资料价格变化及购买情况,精准预测本年农产品生产成本变化趋势,为全区农业生产提供有效的数据支撑;根据农调户的种植品类、规模、播种方式,准确把握播种、除草、施肥、杀虫等时间节点,及时了解农调户农资产品购买情况与不同时期的施肥、喷药成本,了解农资市场行情和农户反馈意见,进行有效数据整理形成调查分析;指导农调户合理使用农资产品,科学精准用种、施肥、用药,降低农业生产成本,提高有效投资,增加农民收益;多渠道运用调查结论向农村发布有价值的信息,引导种植户向集约化、高效化发展。

## 和鑫农业生态园:振兴桑梓“葚”是甜蜜

**本报讯(记者 吕阳 蒋立峰)**日前,记者走进蒋垛镇许桥村和鑫农业生态园,只见一颗颗饱满多汁的桑葚挂满枝头,或青或红或紫,在阳光照耀下犹如宝石般诱人。不少市民正提着篮子漫步田间,轻轻采摘一颗颗成熟的果实,享受新鲜的甜蜜。

据了解,桑葚富含多种维生素及微量元素,可以补血滋阴、生津止渴、补肝益肾、调节睡眠,是一种营养价值较高的绿色水果。

和鑫农业生态园负责人钱坤说:“这种桑葚是果桑,结的果比较大,而且无核,糖分比较足,口感比较好,来采摘的人都非常喜欢吃。”

和鑫农业生态园2019年成立,占地面积215亩,其中150亩土地种植了3万多株桑葚树。基地引进一流的果桑品种,采用有机种植方式,纯天然无公害。经过几年时间的不断摸索与尝试,今年和鑫农业生态园的桑葚终于迎来大丰收。“亩产正常在1000斤以上,进入丰产期预计1500斤以上。”钱坤说。

由于成熟的桑葚十分娇贵,运输极为不易。和鑫农业生态园的桑葚以观光采摘以及果品深加工为主。“随着疫情逐渐好转,基

地内人气越来越高,每斤20元的采摘价让园内充满商机。”钱坤说,“现在一天接待客户百十人,今后采摘的人还会逐步增加。”

桑树浑身是宝。除了桑葚是经济价值很高的水果外,长满枝头的桑叶也是养蚕的好饲料。钱坤在园内养殖了桑蚕,将桑树最大化利用,走出一条种养结合、多元化发展的致富新路径。

钱坤说:“虽然疫情阴霾还没有完全散去,但我相信桑葚产业会发展壮大,今后能带动周边老百姓共同致富。”

## 乡村振兴·“112233”工程在行动

我区数字化城管  
精准助力文明城市创建

(上接1版)2018年7月,我区率先优化数字化城管平台,采用万米单元网格管理法和城市部件、事件管理法相结合的方式,整合应用多项数字城管技术,研发数字化“城管通”采集器,将所属区域内镇(街)纳入数字化城市管理信息系统,实现信息实时采集传输。城乡皆配足数字化城管采集器,由训练有素的采集员用于定位问题,及时上传数字化城管平台,便于受理员分类派单,指定相关部门专业人员及时处置、反馈,最终还得通过采集员核查后方能结案,构建问题上报、受理、派遣、处置、反馈、核查、结案的闭环流程,实现城市管理全领

域、全时段监管。

去年,我区全面整合网格和数字信息资源,将数字化城管平台接入姜堰区区域社会治理现代化指挥中心,提档升级,细化问题信息内容,分成事件和部件两大类问题。事件又分市容环境、宣传广告、施工管理、街头秩序、突发事件、其他事件六大类,包含101个小类;部件则分为公共设施、交通设施、市容环境设施、园林绿化设施、拓展部件、其他部件六大类,包含136个小类。将问题大小分类,数字化城管平台发现处置问题更加精准高效、无缝衔接,也节约了人力资源。如今,城区仅11名采集员,各镇街也配备了至少2名采集员,做到发现、处置各类问题

一路绿灯。

5月17日上午10时,采集员赵振亚巡查至印象溱湖酒店时,发现路面井盖破损,存在安全隐患。赵振亚按照数字化城管工作流程,及时上报问题信息,受理员沈云按部件类公共设施问题,选择雨水井盖小类,精准派发至三水街道由相关专业人员到场维修,当日上午10时15分左右,安装好新井盖并反馈处置结果。沈云再通知赵振亚到场核查,赵振亚确认无误,上报平台结案。

据了解,今年以来,姜堰数字化城管平台及时处置各类问题1万多项,其中部件621件、事件9798件,推动全区文明城市创建工作提质增效。

## 我区事中事后监管工作机制日益成熟

(上接1版)会上,市场监管局相关负责人通报2021年以及今年1—4月全区事中事后监管工作,并对下一步工作提出要求;公安、卫健、水利3个部门作了交流发言。2021年,全区各有关部门涉企信息全面归集,“两库一单”动态更新,全面完成各类“双随机一公开”监管任务,监管创新工作取得成效,为营造良好营商环境提供了数据支撑,为构建新型监管体系奠定了坚实基础。各部门今年1—4月事中事后监管工作有序开展,机制日益成熟。

申兵指出,各部门要肯定成绩、正视不足,准确把握事中事后监管“新形势”;要聚焦重点,协同联动,全力提升事中事后监管“新成效”;要落实责任、强化考核,不断凝聚事中事后监管“新合力”,努力为全区经济社会高质量发展作出应有贡献、提供坚实保障。

会后,区市场监管局工作人员针对市场监管平台开展了专项业务培训。